



在財政战线上掀起群众运动的新高潮



把全国财政厅局长會議精神

一竿子貫彻到底

湖北省财政厅在全国财政厅局长會議之后，立即召开厅党组會議进行研究，并将全国财政厅局长會議的精神和厅里的貫徹意見向省委作了汇报。根据省委的指示，厅内已經拟出了计划，大搞群众运动，造成声势，把會議的精神一竿子貫彻到底。

首先，省财政厅将李先念副总理在全国财政厅局长會議上的报告和金明副部长的总结，送省委财貿部，批轉各級党委，組織全体财貿干部进行学习，在工作中貫徹执行。其次，召开一系列的會議进行传达。12月3日上午已召开了全厅干部大会，接着又于12月4日晚上，召开了各专、市、县财政局、科、股长和县城关财政管理所长等約400人参加的扩大电话會議。12月25日还将召开一个規模盛大的全省四級财政干部會議，参加會議的有各专、市财政局长、預算科长，各县财政局长，各公社财政管理所长，以及省属各部門、各单位的财务处（科）长等約計一千余人。这个會議的召开，本身就标志了这是財政部門进一步大搞群众运动的一个新起点。會議將以貫徹全国财政厅局长會議精神为主，着重研究解决如下几个問題：

(1) 总结1958年大跃进以来財政工作的經驗，肯定成績，找出缺点，提高認識，改进工作。

(2) 研究如何在工农业生产发展和商品流轉扩大的基础上，高速度地积累資金，高速度地支持建設。

(3) 具体研究財政上如何在大力支援工业的同时，大力支援农业、支援公社，支援农业的技术

改造。

(4) 研究解决如何在財政工作中进一步貫徹群众路綫的工作方法，大搞群众运动。

(5) 具体研究省、专、市、县各級建立綜合財政计划和初步討論分配1960年的預算。

目前，从省、专、市、县各級財政局，一直到每一个公社的財政管理所，都在为迎接全省四級財政干部會議的召开，积极进行各項准备工作。全省六千多名財政干部，更是意气风发，干劲冲天，一致决心：大战十二月，实现今年滿堂紅，力爭明年开門紅。

(湖北省财政厅)

力爭明年“开門紅”

河北省财政厅为了迅速地传达全国财政厅局长會議的精神，于12月1日在召开財政系統出席群英大会的各专、市、县的財政局长座談会上，詳細地传达了李先念副总理和金明副部长在全国财政厅局长會上的講話和总结。大大启发和鼓舞了全体与会同志，一致認為，李副总理的报告全面系統地总结了自1958年以来財政工作大跃进的經驗，进一步提高了財政干部的理論水平和思想水平，明确了財政工作的前进方向，使广大干部更加心明眼亮。因此，紛紛表示一定要坚决貫徹财政厅局长會議的精神，做到多收入、多支出、多建設，更多地收入、更多地支出、更多地建設，促进社会主义建設事业的高速度发展。

厅内为了更具体地指导財政工作的大跃进，力爭1959年的“滿堂紅”和1960年的“开門紅”，12月4日发出了紧急通知，詳細地布置了12月份和1960年第一季度的工作。指出了目前十分有利的政

治經濟形勢，要求各地財政幹部，在今年最後20多天的時間內，乘勝前進，取得更大的成績，爭取更多的超額；要求1960年的財政收入必須實現“開門紅”，做到旬旬上升，月月上升，季季上升，力爭第一季度的財政收入不低於1959年的第四季度。

現在各專、市財政局已先後開展了以促進生產為中心的稅利大檢查，鞏固“三無”，提高“五好”，推行班組核算，大力降低成本。在城鎮中對國營、合作社營企業大插納稅“三無”紅旗，開展納稅競賽，發動企業自查，發動群眾進行監督。在鄉村中，積極動員社會力量協助辦稅，並結合社會主義教育運動，通過大鳴大放，揭發行、散商的偷漏稅行為，掀起了一个轟轟烈烈的群眾性的辦稅護稅運動。由於廣大財政幹部的革命幹勁一鼓再鼓，躍進高潮一漲再漲，到12月10日止已超額7.98%完成了全年收入任務。目前全省各地廣大財政幹部正在信心百倍地高舉總路綫的紅旗，以排山倒海之勢，繼續大抓收入，大搞群眾運動，力爭高速度，為實現更大的躍進和爭取更多地超額而奮勇前進。

財政廳為了更進一步深入地貫徹全國財政廳局長會議的精神，決定於12月16日召開全省各專、市、縣的財政局長會議。預料通過這次會議，河北省的財政工作將會出現一個更新更高更大的躍進局面。

(河北省財政廳)

內外結合 大搞群眾運動

北京市財政局為了迅速貫徹全國財政廳局長會議的精神，黨組專門作了研究，向市委、市人委進行了匯報。一方面積極籌備召開區縣財政局長會議進行傳達，同時又立即採取大搞群眾運動的方法，抽出大批幹部，深入基層，總結經驗，並結合計委、銀行、主管局先後召開了全市商業企業財務管理經驗交流大會，在丰台区召開了公社開展多種經營的現場會議。在這兩個會議上，市委財貿部蘇副部長和農村工作部部長趙凡同志都分別在會上作了重要指示。各區縣財政局在區縣委的領導下，也進一步密切部

門協作，和計委、銀行、主管局結合在一起，紛紛召開了各種現場會議、躍進會等等。使內部和外部的群眾運動進一步結合起來。在這些會議上，總結交流了不少先進經驗，推動了比、學、趕、幫競賽的深入開展，並且提出了明年財政工作的任務和要求，動員全體財稅幹部，為爭取更多地超額完成1959年財政任務而奮鬥，為明年繼續躍進，實現開門紅，做好充分準備。

區縣財政局長會議經過積極籌備後，已於12月14日召開，會期五天，會議傳達李副總理的指示和金副部長的報告之後，先務虛，後務實，檢查思想，總結工作。在此基礎上研究1960年財政預算指標，研究明年的工作方針，安排第一季度工作。

目前，北京市財稅稅收幹部，正在繼續反右傾，進一步鼓足幹勁，決心在提前完成全年任務的基礎上，保證超額完成躍進指標。截至12月14日已有東城、丰台、門頭溝、昌平、通州、怀柔、延慶等七個區財政局提前完成了躍進指標。

(北京市財政局)

掀起新的躍進高潮 向1960年元旦獻禮

山西省財政廳迅速地採取了貫徹全國財政廳局長會議精神的措施，在12月11日晚已召開一次全省財政幹部電話會議，把全國財政會議的主要精神，先傳達下去，並根據會議精神安排部署當前工作，圍繞向1960年元旦獻禮，掀起一個以組織旺季財政收入為中心的新的躍進高潮。確定於12月23日，再召開全省財政工作會議，正式傳達全國財政會議精神，並且組織全體財政幹部，認真學習國務院李先念副總理在全國財政廳局長會議上的講話和財政部金明副部長的總結報告，通過會議傳達和組織幹部學習，把全體財政幹部充分發動起來，大力支援國民經濟繼續大躍進。

目前，我省已掀起了以組織旺季財政收入為中心的躍進高潮，並且獲得了很大的成績，全省已經有昔陽等32個縣提前超額完成了全年財政收入躍進

保証任务。我們决心抓紧当前政治經濟都很有利的形势，繼續鼓足干劲，乘胜前进，大战最后20天，爭分夺秒地大力組織收入，实现全年滿堂紅，为明年開門紅作好准备。做到年关不松劲，保証明年一月份的收入，不低于今年12月份实收数的水平，并

且要有一定的增长。現全省各級財政部門，已圍繞向1960年元旦獻禮，繼續开展了标兵賽、对手賽和組織連环賽，大搞协作，掀起了学、赶、超、帮的竞赛热潮。

(山西省财政厅)

財政、銀行、机关大搞协作 做好年終清理 提前編好单位決算

最近中国人民銀行北京市西城区办事处与在該处开立經費用款限額戶的第一机械工业部、卫生部、建筑工程部等11个单位的財務部門共同倡議，召开了一个有154个中央級所屬的預算单位参加的“办理年終決算的跃进大会”。財政部、人民銀行总行、北京市分行等都派人参加。在會議上有7个单位作了典型发言，介绍了他們办理年終決算、現金管理以及財務會計等工作方面的經驗。其他单位也都紛紛提出了保証書、决心書、挑应战書等等，表示一定要在机关党委的领导下，大搞群众运动，开展竞赛評比，多快好省地办好年終清理和決算編造工作。人民銀行西城区办事处也提出了六条保証，以利于各預算单位按时編好年終決算、改进資金的管理工作。會議还一致通过了“三保証、四及时、五准确”的竞赛評比条件。“三保証”就是保証把已实现的預算收入，按規定全部上交國庫；保証合理有效地使用資金，在保証資金的供应前提下，做到可花可不花的錢，尽量少花或不花，不該花的錢坚决不花；保証执行現金管理規定，不携带大量現金到市場和外埠采購，日常零用金不超过規定庫存限額。“四及时”就是及时清理往来帳款；及时編送決算报表；及时記載內部帳务，与銀行对帳和办理簽證手續；及时轉拨預算限額，在銀行办理下年度新預算戶的開戶手續。“五准确”就是預算收支年度划分准确；預算內外款項收支范围划分准确；各种決算报表內容完整、准确；帳务記載及时、准确；与銀行簽證做到双方数字絕對准

确。这些条件顿时成为154个单位的共同奋斗目标。

最后財政部的同志还在会上作了簡短的发言，表示热烈支持大会的召开，并着重說明了財政是为生产和事业服务的。在財政支出上，一方面要厉行节约，以充分发挥資金的效能；但另一方面也不能用不适当的方法限制支出，而影响生产和事业的发展，因此，在年度終了前，各单位对必須花的錢仍应根据預算規定进行拨款，財政部門要做到保証各单位的用款。

目前召开这样一个會議，是非常适时的，它不仅促进各单位进行年終清理和決算編报工作，进一步加强財務管理，而且对大搞部門协作，开展財政、銀行、部門的群众运动方面都有积极的意义。財政与銀行都是管理国家資金的部門，而单位又是具体使用資金的部門，他們共同的目的就是怎样使資金在社会主义建設事业中發揮最大的作用，因而加强三个方面之間的联系协作，才能保証国家資金的合理使用，才能保証生产事业的发展。而这次會議就是財政、銀行、单位为完成一个任务，互提保証，互相支持，互相鼓励，大搞协作的一个方向。另外，通过这次會議，再一次說明了財政和銀行部門，只有深入单位，发动群众，依靠群众，圍繞各个时期的中心工作，大搞群众运动，才能更好地完成党所交給的任务。

(財政部預算司預算执行处)